

103205

Олимпиадная работа  
муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников  
по литературе

обучающегося 10 класса

муниципального бюджетного общеобразовательного  
учреждения Лицей №8

г. - к Жигаровска

Семёновой Ренаты Раисовны

(Фамилия Имя Отчество)

Педагог-наставник: учитель  
русского яз. и литературы  
муниципального общеобразовательного учреждения  
Лицей №8  
Зинцова Марины  
Ибрагимовна

17 ноября 2020г.

Ж. Симонов замечательный русский поэт, который подарил большое количество прекрасных произведений.

Стихотворение «Амурская военная мадрига в Севастополе» было написано в 1939 году, и относится оно к жанру военной лирики. В произведении раскрывается вся печаль военной мадриги. На неё царят тоска и шумы «шумят тёмные кусты сирени». Для умерших военных из Аними делят всё, чтобы они были как дома, например: «Корабль привёз из Аними цветы», «... головы обложены амурской черницей, обсажены амурской травой, и даже сгоревшие на амурской мадер сиренью траву. Но всё же надгробные надписи были переведены на русский язык, но они хранят в себе столько боли, слёз и страданий. Мамы и мамы солдат очень часто хранят память о погибших в той страшной войне. Они по-настоящему боятся того, что «в кутом краю обидеть могут, и землю раскачать, и гроб сносить». Но автор пытается

показать, что им не стоит беспокоиться, т.к. русские люди так не воспитаем, и они никогда не будут мстить мертвецам.

Произведение состоит из одинадцати четверостиший, автор использует перекрестный способ рифмовки (1и3; 2и4 строки), стихотворный размер данного произведения - пятистопный ямб с каталексом.

Ж. Симонов использовал различные средства художественной выразительности для более яркого и чёткого выражения своих мыслей, например:

1. Эпитеты: «Прортавненные картины», «Кудре кроны», «Тёмные кусты», «Последние квартиры» (мои);
2. Метафоры: «Раскачивая неба синебу», «Постройки британские войска»;
3. Сравнения: «Прортавненные солнцем картины, как воткнутые в землю Тесаны»;
4. Обращения: «Просиная безутешная вдова: "Сердце покойный спит здесь. Ради бога, с почтением склонись перед этот крест!"»;
5. Олицетворения: «Шумят кусты»;
6. Риторическое восклицание: «Вы амимите! Не шейте, ради бога! Об этом просят вас мама и папа!».

Многие поэты пишут произведения в жанре военной лирики для того, чтобы показать насколько трудными и тяжелыми были войны, чтобы напомнить о том, что мы должны помнить и чтить наших героев, и чтобы показать, что мы должны помнить об этих страшных событиях и не повторить тоже самое.

Ж. Симонов смог абсолютно точно передать настроение и смысл данного стихотворения, при его прочтении становится понятно, что мы должны помнить о наших героях, очень обидно становится за всех наших, чья душа унесла кровопролитная война. У многих была ещё вся жизнь впереди, многие дома тогда были мамы и папы. Произведение оставляет довольно печальное впечатление: грусть, тоска, обиды. Но самое главное это то, что мы должны помнить не только о русских солдатах, но и о других, которые похоронены на нашей земле.

1-20  
2-10  
3-7

4-2  
5-5

4/5.